

[bookmark: _GoBack]苏教版四年级上册数学第八单元试卷
垂线与平行线
一、选择题
1．小明在用量角器量一个角时，误把内圈刻度看成外圈刻度，他量的度数是50°，实际上这个角的度数是（　　）°
A．150	B．180	C．40	D．130
2．在直线、射线、线段中，最长的是()．
A．直线	B．射线
C．线段	D．无法确定
3．把一张长方形纸片上下对折一次，再左右对折一次，打开后，折痕(  )．
A．互相平行	B．互相垂直	C．无法判断
4．在正方形中，相邻的两条边（    ）。
A．互相平行	B．互相垂直	C．相交
5．下面说法错误的是（　 　）．
A．黑板上的直角与三角尺上的直角一样大
B．用一个5倍的放大镜看15°的角，这个角是75°
C．钟面上3：30时，时针和分针组成的角是锐角
D．把平角分成两个角，其中一个是钝角，另一个一定是锐角
6．量角器上45°的刻度线同样也是（      ）的刻度线．
A．145°	B．140°	C．135°
7．如果在一张纸上画两条直线，都和第三条直线相交成直角．那么这两条直线就(   )
A．互相垂直	B．互相平行	C．不平行也不垂直	D．不互相平行
8．91°的角是（ ）
A．锐角	B．直角	C．钝角
9．在两条平行线之间作了四条垂直线段，这四条垂直线段的长度（　　）。
A．都相等	B．不相等	C．不一定都相等
10．在研究同一平面内两条直线的位置关系时，我们知道两条直线有平行或相交的关系。观察下图，图中有（    ）组平行线。
[image: figure]
A．0	B．3	C．2

二、图形计算
11．如图∠ABC＝90°，∠2＝2∠1，∠3＝3∠1，求∠3＝？
[image: figure]


三、填空题
12．钟面上3时整，时针和分针所在的直线互相_____；钟面上6时整，时针和分针组成的角是_____度．
13．图中有（____）条射线，组成了（____）个角，其中直角有（____）个，钝角有（____）个．
[image: figure]
14．上午7时到8时，钟面上的分针转动形式的角是（________）°，它是（________）角。
15．时针在5时的时候，它的时针和分针成（________）角．
16．从8点45分到9点9分，时钟的分针旋转的角度是__________．
17．图中有（____）组平行线，（___）组垂直线。
[image: ]
18．可以用画（_____）的方法来画长方形或正方形．
19．钟面上（______）时整，时针和分针成平角；钟面上（______）时整，分针与时针成周角。
20．在一条直线上一共有5个不同的点，这些点一共可以组成（____）条不同的线段。


21．图中，两块三角板拼成的角是___用这样的两块三角板，还能拼出___的角．
[image: figure]

四、判断题
22．测量跳远成绩时，要以落点到起跳线的距离为准。（______）
23．在同一平面内，两直线不是平行就是相交。（________）
24．手电筒发出的光可以看作一条射线。（________）
25．在线段、射线和直线中，直线是最长的．     （_____）
26．两条直线相交成90°角时，这两条直线就互相垂直。（_____）

五、解答题
27．龙港小区铺设了一条煤气管道，现在要向A座楼房供气，应怎样接最合适？请画出线路图，并简要说明你的想法．
[image: figure]
28．小红从家去电影院有几条路可走？哪条路最近？为什么？
[image: figure]
29．如图，一张纸上画了一个角，不过角的顶点处被撕掉了。现在你能想办法量出这个角的度数吗？
[image: figure]
30．小河边有一个药厂，要在河上修一座桥。怎样修才能使药厂到对岸的距离最短？请你画一画并说明原因。
[image: figure]
31．拿出一张长方形的纸,如下图折一下,使∠1=50°,那么你能推算出∠2的大小吗？
[image: ]
32．求图中∠1的度数。（需要写出计算过程）
[image: figure]
33．亮亮、明明、军军三位小朋友随父母参观北京颐和园，由于天气炎热，他们三人去同- -个冷饮店买饮料,如果他们三人的行走速度相同，哪位小朋友最先买到饮料．画-画，并说明理由．
[image: figure]
[image: ]

试卷第2页，总2页
试卷第1页，总1页
参考答案
1．D
2．D
3．B
4．B
5．B
6．C
7．B
8．C
9．A
10．B
11．45°
12．垂直    180    
13．4    6    2    1    
14．360    周
15．钝
16．[image: figure]
17．两    四    
18．垂线
19．6    12    
20．10







21．    、、、、、    
22．√
23．√
24．√
25．×
26．√
27．[image: figure]
28．三条   小红家→电影院   理由：三角形任意两边之和大于第三边（或两点之间线段最短）
29．[image: figure]
反方向延长这两条射线会相交于一点，这点就是角的顶点，然后用量角器即可量出这个角的度数，量得这角的度数是40°。
30．见详解
31．65°
32．50°
33．如图所示：
[image: figure]，明明最先买到饮料，因为三个人所在的地点向冷饮店画出的线段中，垂直线段最短．
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